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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   27-09-2019   με   αριθμό   978   ερώτηση   της   Βουλευτή 

κας Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, η Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής, 
Υποδοχής και Ασύλου και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, 
λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα 
των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα 
ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Επισημαίνεται δε ότι, για την αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης στα 
ελληνοτουρκικά χερσαία - ποτάμια και θαλάσσια σύνορα (περιοχή Έβρου - νησιά Ανατολικού 
Αιγαίου), υλοποιείται η εθνική επιχείρηση «ΑΣΠΙΔΑ», στο πλαίσιο της οποίας 
πραγματοποιούνται επιχειρησιακές δράσεις που στοχεύουν αφενός μεν στον 
αποτελεσματικότερο έλεγχο των εξωτερικών συνόρων της χώρας, αφετέρου δε στην 
ορθολογική διαχείριση των εισερχομένων μεικτών μεταναστευτικών ροών. Σημειώνεται δε, 
ότι, στο πλαίσιο της εν λόγω επιχείρησης, οι αστυνομικές Υπηρεσίες που εδρεύουν στις 
προαναφερόμενες περιοχές ενισχύονται, κατά περίπτωση, με ανθρώπινο δυναμικό και τεχνικά 
μέσα. 

Παράλληλα, η χώρα μας συνεργάζεται με την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Συνοριοφυλακής 
και Ακτοφυλακής (FRONTEX), προκειμένου να επιτυγχάνεται ο βέλτιστος συντονισμός της 
επιχειρησιακής συνεργασίας στον τομέα της προστασίας των εξωτερικών συνόρων των 
κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συγκεκριμένα, στα χερσαία, θαλάσσια και εναέρια σύνορα 
της χώρας, υλοποιούνται Κοινές Επιχειρήσεις που συντονίζονται από τον εν λόγω Οργανισμό, 
στις οποίες συμμετέχουν τα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διαθέτοντας ικανό αριθμό 
προσωπικού και τεχνικό εξοπλισμό. 

Επιπρόσθετα, η Ελληνική Αστυνομία ενίσχυσε τη συνεργασία της με τη EUROPOL, 
μέσω της σύναψης Επιχειρησιακού Σχεδίου Καταπολέμησης  Δικτύων  Παράνομης  Διακίνησης  

 
- // - 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 
Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 

 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841 
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/23176-ε΄ 

 
 
 

 
Αθήνα,  22  Οκτωβρίου  2019 

Σελίδες    απάντησης: 02 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 02 



- 2 - 
 
Ανθρώπων (Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο), με στόχο την εξάρθρωση και αποδιοργάνωση των 
εγκληματικών δικτύων διακίνησης μεταναστών στη χώρα μας και την καταπολέμηση της 
συναφούς διασυνοριακής εγκληματικότητας. 

Παράλληλα, δίδεται ιδιαίτερη μέριμνα για την κατάρτιση και εκπαίδευση του 
αστυνομικού προσωπικού που διατίθεται για εκτέλεση υπηρεσίας σε Υπηρεσίες Συνοριακής 
Φύλαξης, καθώς και Υπηρεσίες Ελέγχου Διαβατηρίων. Για το σκοπό αυτό, παρασχέθηκαν, 
μεταξύ διαφόρων εκπαιδευτικών δράσεων, εκπαιδεύσεις με αντικείμενο τη συνοριακή 
επιτήρηση και τους συνοριακούς ελέγχους, τη διαδικασία ταυτοποίησης υπηκοότητας των 
νεοεισερχομένων αλλοδαπών (screening), τη διαδικασία αφενημέρωσης (debriefing), καθώς 
και σε θέματα ανάλυσης κινδύνου (Risk Analysis). 

Ως προς τα μέτρα που αποφασίστηκαν από το Κυβερνητικό Συμβούλιο Εξωτερικών και 
Άμυνας (ΚΥ.Σ.Ε.Α.) για την αντιμετώπιση της αύξησης των προσφυγικών/ μεταναστευτικών 
ροών, σχετικό τυγχάνει το από 31-08 τ.ε. Δελτίο Τύπου της Γενικής Γραμματείας Ενημέρωσης 
& Επικοινωνίας του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, 
καθώς και οι έκτακτες συσκέψεις που έλαβαν χώρα στις 21-09, 30-09 και 03-10 υπό τον 
Πρωθυπουργό, όπου εξετάστηκε η πορεία υλοποίησης των εν λόγω μέτρων και 
ανακοινώθηκαν οι περαιτέρω κυβερνητικές πρωτοβουλίες. Στο πλαίσιο αυτό, σχετικό τυγχάνει 
το από 03-10 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας, στο οποίο περιλαμβάνεται 
προδημοσίευση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για προσφορά κτιρίων τουριστικών 
καταλυμάτων και συγκροτημάτων κατοικιών προς μίσθωση για τις ανάγκες υποδοχής πολιτών 
τρίτων χωρών αιτούντων άσυλο. 

Πέραν των ανωτέρω, υλοποιείται από την Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε για τους 
Πρόσφυγες (Υ.Α./Ο.Η.Ε.) το πρόγραμμα «ΕΣΤΙΑ», δυνάμει της υπ’ αριθ. 6382/19 από         
22-02-2019 Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 853). Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας 
σχετικός τυγχάνει ο ακόλουθος σύνδεσμος: https://estia.unhcr.gr/el/home_page/ . 

Τέλος, επισημαίνονται τα ειρηθέντα από τον Πρωθυπουργό, κατά την ενημέρωση της 
Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 51/3/1-10-2019 (ΚΣΤ΄ Συνεδρίαση της 04-10-2019) 
Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ. ΒΑΡΟΥΦΑΚΗ, περί μετακίνησης είκοσι χιλιάδων 
αιτούντων άσυλο προς δέκα περιφέρειες της ενδοχώρας. 
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